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Čo je dávka pre opatrovateľa?
V Škótsku nahrádza dávka pre opatrovateľa opatrovateľský príspevok (Carer’s Allowance) 
platená Ministerstvom práce a dôchodku (DWP). Dávka pre opatrovateľa je platba pre ľudí, ktorí sa 
starajú o osobu s postihnutím alebo dlhodobým ochorením.

Kto má nárok na dávku?
Nárok má opatrovateľ, ktorý
• má 16 rokov alebo viac;
• týždenne poskytuje 35 a viac hodín neplatenej starostlivosti osobe v akomkoľvek veku, ktorá 

poberá určité invalidné dávky;
• priemerne zarába maximálne 196 libier do týždňa po určitých odpočítaných položkách 

Aká vysoká je dávka pre opatrovateľa a kedy sa vypláca?
Dávka pre opatrovateľa je vo výške 83,30 libier týždenne alebo 333,20 libier každé 4 týždne.

Mám nárok na dávku pre opatrovateľa, ak pracujem? 
Opatrovatelia, ktorí popri opatrovateľskej činnosti vykonávajú platenú prácu, môžu mať nárok na 
dávku, ak je ich čistá mzda zo zamestnania nižšia ako 196 libier týždenne.

Čistá mzda je mzda po odpočítaní dane z príjmu, národného poistenia a určitých výdavkov 
vrátane nákladov na starostlivosť a príspevkov na dôchodkové zabezpečenie. Ak je čistá mzda 
opatrovateľa niekedy vyššia ako 196 libier a inokedy nižšia, Sociálne zabezpečenie v Škótsku 
dokáže vypočítať, akú sumu predstavuje jeho priemerná čistá mzda.

Môže niekto poberať dávku pre opatrovateľa, ak už dostáva iné dávky?
Opatrovateľ môže dostávať dávku pre opatrovateľa súčasne s inými dávkami. Ak dostáva dávky 
založené na „výške príjmu“ ako je napr. univerzálny kredit, dávka pre opatrovateľa môže mať dopad 
na ich výšku. Vo väčšine prípadov však bude mať viac peňazí, pretože opatrovateľ dostáva vyššie 
sadzby pri týchto dávkach.

Ak opatrovateľ dostáva dávku, ktorá je „náhradou za príjem“, ako sú napr. „štátny dôchodok“ alebo 
„nová dávka“ v podpore zamestnania (State Pension alebo ‘new-style’ Employment and Support 
Allowance), môže to mať dopad na výšku dávky pre opatrovateľa.

Ak je príspevok v takej istej výške alebo viac ako dávka pre opatrovateľa, môže mať „nárok na iné 
výhody“. To znamená, že im nebude vyplácaná žiadna dávka pre opatrovateľa, ale môžu dostať 
dodatočné dávky alebo príplatok k ich existujúcim dávkam vrátane penzijného kreditu.

Dávka pre opatrovateľa  
(Carer Support Payment)



Má dávka pre opatrovateľa nejaký dopad na dávky osoby, ktorá starostlivosť dostáva?
Invalidné dôchodky osoby, ktorá starostlivosť dostáva (vrátane Adult Disability Payment, Child 
Disability Payment, Personal Independence Payment, a Disability Living Allowance) by nemali byť 
ovplyvnené dávkou pre opatrovateľa. 

Ak osoba, ktorá dostáva starostlivosť, má prémiový invalidný dôchodok (Severe Disability 
Premium) - extra príplatok, zahrnutý do niektorých dávok závislých od príjmu - obvykle táto osoba 
o túto platbu príde, ak jej opatrovateľ dostáva dávku pre opatrovateľa. Dôvodom je, že prémiový 
invalidný dôchodok pomáha pokryť náklady na starostlivosť. Pravidlá pre prémiový invalidný 
dôchodok môžu byť komplikované a zmeny týkajúce sa prémiového invalidného dôchodku môžu 
mať vplyv na iné dávky, preto odporúčame požiadať o bližšie informácie.

Môže študent dostávať dávku pre opatrovateľa?
Dávka pre opatrovateľa je dostupná pre viac opatrovateľov počas štúdia ako opatrovateľský 
príspevok, ktorý nahrádza. Opatrovatelia vo veku 16 rokov a viac si môžu podať žiadosť o dávku pre 
opatrovateľa, ak študujú diaľkovo (part-time). Osoby vo veku 20 rokov a viac, ktoré študujú dennou 
formou (full-time), môžu mať tiež nárok. Opatrovatelia vo veku 16 až 19 rokov, ktorí študujú dennou 
formou, môžu mať nárok v závislosti od typu kurzu, ktorý študujú a ich okolností.

Opatrovatelia za normálnych okolností nebudú môcť získať dávku, ak študujú tzv. Nationals alebo 
Highers na strednej škole alebo tzv. college. Môžu mať nárok, ak počas denného štúdia majú nárok 
na ďalšie výhody, ako napríklad univerzálny kredit.

Dodatočná finančná pomoc
Opatrovatelia, ktorí dostávajú dávku pre opatrovateľa v určitý dátum dostanú tiež príplatok pre 
opatrovateľa (Carer’s Allowance Supplement). Vypláca sa automaticky.

Ako si podať žiadosť?
Viac informácií a prihlášku nájdete na webovej stránke mygov.scot/carersupport . Žiadosť si 
môžete podať osobne alebo telefonicky, prípadne môžete požiadať o formulár v papierovej podobe 
na bezplatnom čísle 0800 182 2222.

Pomoc so žiadosťou dostanete v každom miestnom úrade v Škótsku, kde vám pomôžu naši 
vyškolení poradcovia. Opatrovatelia nám môžu zavolať a dohodnúť si stretnutie na mieste a čase, 
ktoré im vyhovuje, buď v ich miestnej komunite alebo doma, cez video alebo telefón.

Ďalšie formy podpory pre opatrovateľov
Viac informácií o pomoci pre opatrovateľov nájdete na stránke mygov.scot/help-for-carers .
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5Ako nás môžete kontaktovať?

  Zavolajte nám bezplatne na:  0800 182 2222 

 Prostredníctvom služby Text Relay:  18001 +0300 244 4000 (pre sluchovo postihnutých)

 Používatelia britskej posunkovej reči: contactscotland-bsl.org

 Prostredníctvom webového chatu: chat.socialsecurity.gov.scot 

Sledujte Sociálne zabezpečenie  
v Škótsku (Social Security Scotland)


